

Очаденч А.

8/VII.89

ВСТРЕЧА
С ПОЭТОМ
Л. ОШАНИНЫМ
В КОНЦЕРТНОЙ
СТУДИИ
ОСТАНКИНО

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮЛЯ,
1 ПРОГРАММА, 21.40:
TO-4—19.05;
TO-3—17.35;
TO-2—15.05;
TO-1—13.05



Печатал в «Южной Сибири», 1987 г. Зимой

На заре своей юности, в начале 30-х годов, поэт вместе с другими комсомольцами-добровольцами строил форпост социалистической индустрии на Хибинах — горно-обогатительный комбинат. Вспоминая о том времени, он писал так: «Именно там я понял и полюбил свою страну нашей Родине обстановку открывательства, переустройства, созидания нового. Именно там я научился ценить прямоту человеческого сердца, твердость слова. И думается мне, что смолоду хорошо человеку начинать жизнь с дальней дороги и трудного дела». И сейчас в свои 75 Лев Иванович Ошанин не чурается трудного дела и дальней дороги. Его по праву называют певцом молодости, молодости подвижнической, деятельной, верной своей социалистической Родине.

Его шестьдесят поэтических книжек — страницы летописи жизни страны. Его стихи и песни, поэмы, баллады созвучны душе народной. Даже, казалось бы, сугубо личностные стихи у

него приобретают общественное звучание.

«Зачем ты нужна мне?
Чтоб руки сплетая,
Бежать по дорогам крутым,
И годы не слыша, седин не
считая.
До гибели быть молодым».

И он, действительно, в свои 75 молод, как самый юный комсомолец. Ему чисто человеческое не чуждо. Он полон любви, жаркого труда, дерзких планов. Он готов взять землю на поруки, чтобы она цвела и зеленела ради завтраших счастливых дней. Он славит суровый труд сибирского верхолаза и в то же время по-мальчишески влюбленно воспевает знай запрокинутые губ...

Его всюду ждут. Его постоянно кто-то просит приехать выступить прочитать стихи. И он едет, читает стихи, отвечает на вопросы, задает их сам. А потом, возвращаясь в гостиничный номер или в салоне самолета, он выплескивает на бумагу все, что взволновало его, всколыхнуло его мышление. И рождаются новые стихи.

Многие из его песен вынесены на обложки книг поэта: «Бес покойные сердца», «Просто я

работаю волшебником», «Так нам сердце велело» «Дети разных народов», «Шел я сквозь вьюгу», «Издалека долго течет река Волга»...

Он профессор Литературного института имени М Горького. Бессменный член правления Московской писательской организации Член правления Союзов писателей РСФСР и СССР. Избирался в состав пленума Краснопресненского РК КПСС. Был депутатом Моссовета. За большие заслуги в развитии советской литературы награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». Он лауреат Государственной премии СССР.

На вечере в Концертной студии в Останкине Л. И. Ошанин читал стихи разных лет и, конечно же, дорогие его сердцу баллады, отвечал на вопросы зрителей о писательском труде, о месте литератора в сегодняшней жизни, о себе. И на многие из затронутых вопросов давал ответы стихами. О Родине, о волнующих мир проблемах, о молодости, о любви.

В. СЛАВНОВ

Фото В. Дозорцева